

## IN MEMORIAM

### STOJAN CIGOJ

Oprostili smo se od akademika profesora dr. Stojana Cigoja, markantne osobe u pravnoj struci, odgoju mladih ljudi za pravnike do kraja predanog visokoškolskog učitelja, čovjeka širokog znanja, ne samo u pravnoj struci nego i na mnogim područjima izražavanja duha.

Profesor Cigoj je u lipnju ove godine navršio 69 godina. Gotovo je pola života radio na Pravnom fakultetu: uporno, nepopustljivo, sustavno. Rezultati njegovih napora su impresivni: više od 300 objavljenih radova, od toga 62 samostalne knjige, monografije, zbirke rasprava i udžbenika i — vrhunac njegova stvaralaštva — monumentalno djelo: Veliki komentar »Zakona o obligacijskih razmerjih« u četiri opsežna toma. Već su prva dva toma dobila priznanje i nagradu Službenog lista SFRJ, a cjelokupno djelo nagradu Borisa Kidriča. I Slovenska akademija znanosti in umetnosti je odala priznanje njegovu znanstvenom radu: bio je izabran najprije za dopisnog, a zatim za redovnog člana. Krasí se i mnogim državnim odlikovanjima.

Dr. Cigoj je bio od godine 1966. redovni profesor: neko je vrijeme bio prodekan i dekan Pravnog fakulteta. Predavao je s posebnim žarom i predanošću. Predavanja je brižljivo pripremao; nikada ih nije čitao pa je zato uvijek imao dosta slušalaca oduševljenih njegovom retorikom i punoćom njegovih misli i znanja. Na ispitima je bio zahtjevan ali pravedan. Nije se nimalo štedio ni u pedagoškom radu; nikada ga nije zanemarivao zbog znanstvenog rada — što iznenađuje, upravo zbog grandioznosti toga rada.

U raspravama u krugovima »civilističke« katedre na Pravnom fakultetu, Cigoj je uspijevaó uvjerljivim intervencijama dobivati istomišljenike naročito stoga jer je imao uvijek pred očima simpatičan cilj: zaštitu slabijega, bez obzira da li je to student ili stranka u određenom pravnom odnosu.

Cigojevu istraživačkom opusu, u slovenskoj pravnoj literaturi po opsegu nema ravnog. Njegov rad nije vezan samo za civilno i međunarodno pravo, nego je mnogo širi. Pisao je o transportnom pravu, o autorskom pravu (naročito međunarodnom), bavio se novim problemima današnjice kao što su šteta koju prouzrokuje »produkt«, šteta koju trpe potrošači, šteta koja nastaje u okolini, šteta koja nastaje zbog djelovanja nuklearnih postrojenja

i zaštiti od toga. Objašnjavao je nove zakonske odredbe, stvorac je novih zakona i obavještavao je o tendencijama zakonodavstva koje su se oblikovale u skupinama za pripremu propisa u kojima je sudjelovao. Radi se kako o propisima domaćeg prava (npr. Zakon o obligacionim odnosima) tako o propisima i na međunarodnom području (npr. Kolizijsko uređenje međunarodnog ugovora o kupoprodaji). Ime Cigoj može se naći u svakom jugoslavenskom stručnom časopisu, a i u najuglednijem inozemnom pravnom tisku.

Poznavanju našeg prava u inozemstvu, Cigoj je doprinio ne samo mnogobrojnim radovima objavljenim na svim svjetskim jezicima nego i sudjelovanjem na mnogim međunarodnim skupovima, međudržavnim konferencijama i predavanjima na mnogobrojnim stranim sveučilištima.

Među inozemnim je stručnjacima ime Stojan Cigoj gotovo sinonim za najbolje u jugoslavenskoj civilističkoj i s njom koneksnoj pravnoj znanosti, a među našim pravnicima, naročito kod civilista, nema gotovo nikoga koji se u razmišljanjima o određenom problemu ne bi pitao: šta o tome misli Cigoj? Teško nam pada što nitko neće nikada više dobiti odgovor iz Cigojevih ustiju.

S Velikim komentarom obligacija, Cigoj je dodao svojem bogatom i stranom opusu još i znanstveno djelo koje je potpuno istovrijedno velikim komentarima građanskih civilnih kodeksa. Ipak s bitnom razlikom: Cigoj ga je napravio sam, on je jedini autor.

Slovenski pravnici su vrlo ponosni da se mogu pohvaliti Cigojem, a duboko ožalošćeni što ga više nema.

Karel Župančić,  
Pravni fakultet,  
Ljubljana